

1.19 亿人次出游! 清明节假期“不负春光”

新华社记者 徐壮

全国国内旅游出游1.19亿人次,按可比口径较2019年同期增长11.5%;国内游客出游花费539.5亿元,较2019年同期增长12.7%。

文化和旅游部4月6日数据显示,今年清明节假期,人们出游热情持续高涨,“民俗文化”和“踏青赏花”引领假日别样风景。

在安徽省黄山市祁门县,380亩的西塘生态高效智慧茶园热闹非凡。漫山新绿中,游客与采茶工人一同呼吸茶香。“茶旅融合”激活传统产业,为人们在春季出游增添新选择。

上春山、寄思念、续习俗。这个清明节假期,人们怎样用出游回答“不负春光”?

用铭记充实春天——“又是一年清明时,春风落日万人思。”作为传统节日之一的清明节,杨柳依依、细雨纷纷,正好相衬人们追思先祖、缅怀先烈的情怀。

慎终追远是清明节特有的文化精神。清明节当天以及前夕,各地纷纷开展祭扫英烈活动,各大红色景点也迎来客流高峰。人们祭奠先烈,寄托哀思,多得感悟。

用脚步丈量春天——“梨花风起正清明,游子寻春半出城。”清明时节处于仲春与暮春之交,此时不冷不热、生机盎然,刚脱下冬衣的人们更加珍惜满眼春色,倾向同自然亲近。

携程数据显示,山岳类景区清明节假期门票订单量同比增长770%,赏花类景区门票订单同比增长391%。

天公同样作美。根据中国气象局预报,清明节期间全国大部地区气温较常年同期偏高1到3℃,北方大部地区及云南、海南等地以晴到多云天气为主。

好天气撩拨人们出门“找春天”。在北京,全市公园3天共接待游客544.93万人次。自驾、骑行、徒步成为清明节假日出游的热门方式,短途游、周边游以及本地游受青睐,大江南北处处有“人气”。

用国风装点春天——出游怎么少得了拍照?当下的旅行穿搭“顶流”依然属于国风。打开社交平台,国风穿搭、新中式、汉服妆造、非遗体验等成为清明节出游的关键词。

正在洛阳举行的第41届牡丹文化节上,身着唐装汉服的游客穿梭在花海中,人花相映,尽态极妍。飞猪数据显示,假期期间国风赏花热度同比去年增长近3倍,杭州、苏州、洛阳等地国风赏花游热度居高不下。

从洛阳牡丹文化节,到林芝桃花旅游文化节,从天津五大道海棠花节,到婺源油菜花节……入春以来,庆贺百花生辰的民俗活动在中国各地陆续登场,吃青团、插杨柳等传统习俗也得到越来越多人喜爱,中华优秀传统文化魅力尽显。

古人云:“万物生长此时,皆清洁而明净。故谓之清明。”在中国,春天一直被赋予希望与美好的意涵。一年之计在于春,只要不负美好春光,一定更增前行动力。

(新华社北京4月6日电)

信号。总部设在比利时布鲁塞尔的国际危机研究组织伊朗项目主任阿里·瓦埃兹表示,这次袭击表明以伊双方冲突正进一步公开化。

去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,为表示对巴勒斯坦的支持,黎巴嫩真主党持续与以色列在黎以边境交火,也门胡塞武装频频袭击红海水域与以色列相关船只。在以色列看来,真主党、胡塞武装以及叙利亚、伊拉克境内一些武装组织都是伊朗的“代理人”。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼对新华社记者说,以色列发起此次行动,是因为近期来自黎巴嫩、伊拉克和也门境内对以方的袭击有所增加,以方目标是使馆内的伊朗伊斯兰革命卫队成员。伊朗外交政策事务专家阿斯加尔·扎雷伊则认为,以色列袭击伊朗驻叙利亚大使馆的一个重要原因是,转移全球舆论对其在加沙地带“罪行”的关注度。

伊朗如何回应

伊朗最高领袖哈梅内伊2日明确表示,伊方将惩罚以色列的“犯罪行为”。分析人士指出,伊朗对内需要平复国内情绪,对外需要维护地区影响力,不能不作出回应。但伊朗方面同时清楚,以色列此次袭击行动的目的之一是拖伊朗“下水”,如果直接攻击以色列,或将正中以方下怀。

以色列特拉维夫大学摩西·达扬中东和非洲研究中心专家哈雷尔·霍雷夫表示,伊朗清楚一旦与以色列开战,美国将介入,这将演变成一场代价巨大的大规模地区冲突,并不符合伊朗利益。埃及开罗大学政治学教授阿马妮·扎赫德表示,伊朗的军事能力也不足以承受一场与以色列及其传统盟友美国的直接冲突。

分析人士认为,伊朗的回应行动可能主要以外交施压和间接报复措施为主。伊朗中东问题专家萨德尔·侯赛尼表示,伊朗将通过外交手段,如在联合国安理会层面回应以色列的袭击,并保留“在适当时间和地点”对以色列“罪行”予以报复。

弗里曼认为,伊朗可能“对以发动网络攻击,或由真主党向以色列发起更多导弹或无人机袭击”。扎赫德表示,伊朗将进一步“动员”胡塞武装在红海海域加大对以色列及其盟友的攻击力度等。另有媒体分析指出,伊朗可能还会借助“代理人”打击美国在中东的军事存在,并通过加速推进其核计划来向美施压等。

叙利亚政治分析人士艾哈迈德·阿什卡尔说,伊朗和以色列是否会发生直接冲突取决于多个因素,包括两国的军力对比、战略考量以及国际社会施加的影响。双方直接冲突不符合任何一方的利益,但任何误判也都会增加直接冲突的可能性。(新华社耶路撒冷/德黑兰4月6日电)

伊朗举行大规模游行集会抗议以色列袭击行径

新华社德黑兰4月5日电

(记者沙达提)伊朗各地民众5日举行大规模游行集会,抗议以色列在加沙地带的军事行动以及对伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑的袭击。

当天10时许,上万名伊朗民众聚集到德黑兰大学门前的街道,举行游行集会活动。新华社记者在现场看到,人们手持伊朗、巴勒斯坦旗帜,举着谴责以色列和美国的标语,以及在加沙地区丧生的巴勒斯坦儿童和在伊朗驻叙使馆遇袭事件中死亡的伊朗伊斯兰革命卫队成员的照片等,高喊抨击美国和以色列的口号。

伊朗伊斯兰革命卫队司令侯赛因·萨拉米在集会上发表讲话,警告以色列为其在该地区的“阴谋”承担后果,并谴责美国支持以色列的“罪行”。“以色列必须认识到,通过制造不安全,它无法保证自己的安全。”萨拉米同时说,伊朗不会对任何敌对行动置之不理,“我们勇敢的人将惩罚以色列”。

参加集会的伊朗民众巴赫卓尔告诉新华社记者,以色列政权的野蛮恐怖行径严重践踏了巴勒斯坦人民的合法权利,应遭到世界各国人民的谴责。

和以色列的口号。

伊朗伊斯兰革命卫队司令侯赛因·萨拉米在集会上发表讲话,警告以色列为其在该地区的“阴谋”承担后果,并谴责美国支持以色列的“罪行”。“以色列必须认识到,通过制造不安全,它无法保证自己的安全。”萨拉米同时说,伊朗不会对任何敌对行动置之不理,“我们勇敢的人将惩罚以色列”。

参加集会的伊朗民众巴赫卓尔告诉新华社记者,以色列政权的野蛮恐怖行径严重践踏了巴勒斯坦人民的合法权利,应遭到世界各国人民的谴责。

伊朗伊斯兰革命卫队司令侯赛因·萨拉米在集会上发表讲话,警告以色列为其在该地区的“阴谋”承担后果,并谴责美国支持以色列的“罪行”。“以色列必须认识到,通过制造不安全,它无法保证自己的安全。”萨拉米同时说,伊朗不会对任何敌对行动置之不理,“我们勇敢的人将惩罚以色列”。

参加集会的伊朗民众巴赫卓尔告诉新华社记者,以色列政权的野蛮恐怖行径严重践踏了巴勒斯坦人民的合法权利,应遭到世界各国人民的谴责。

另一名伊朗民众阿伊霍恩说,以色列公然袭击伊朗驻叙使馆领事部门令人愤慨,这是赤裸裸的恐怖主义行径。

当天,在伊朗首都德黑兰,集会民众还为1日在伊朗驻叙使馆遭袭事件中丧生的7名伊朗伊斯兰革命卫队成员举行了葬礼。

伊朗驻叙使馆领事部门建筑1日遭导弹袭击,造成至少13人死亡。伊朗方面说,死者中包括伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官。伊朗和叙利亚说袭击由以色列发动,伊朗最高领袖哈梅内伊和总统莱希均誓言报复。

人权理事会的行为追究责任。决议说,对有关严重侵犯人权和严重违反国际人道主义法行为的相关报告表示关切,包括巴勒斯坦被占领土上可能发生的“战争罪”和“危害人类罪”。

决议呼吁各国“停止向以色列出售、转让和转移武器、弹药和其他军事装备”。决议同时呼吁在加沙地带“立即停火”和“立即提供紧急人道主义准入和援助”。联合国人权理事会第55届会议于5日在瑞士日内瓦闭幕。

人权理事会通过涉加沙决议

要求对以色列“问责”

新华社日内瓦4月5日电

(记者石松)联合国人权理事会5日通过一项决议,要求以色列对在加沙地带可能犯下的“战争罪”和“危害人类罪”承担责任,并呼吁各国停止向以色列提供武器。

这项决议由巴基斯坦代表除阿尔巴尼亚之外的所有伊斯

兰合作组织成员国提交。人权理事会47个成员国中,28个国家投了赞成票,6个国家反对,13个国家弃权。中国投了赞成票,美国和德国等投了反对票。

决议强调,以色列在减轻对加沙地带平民的伤害方面做得不够,必须确保对所有违反国际人道主义法和国际人



2024“投资中国”专场推介活动在德国举行

2024“投资中国”系列活动德国专场4月5日在巴登-符腾堡州首府斯图加特市举行,活动吸引德国工商界代表超300人参加。德国经济研究所报告显示,2023年德国对华直接投资总额达创纪录的119亿欧元,比上年增长4.3%。2023年德国对华投资占德国海外投资总额的比重达到10.3%,为2014年以来最高水平。图为4月5日在德国斯图加特拍摄的2024“投资中国”系列活动德国专场。

新华社记者 任鹏飞 摄

(上接1版)

“官场本是利害场,稍有不慎惹祸根。逐利求财是本能,公饭官银养私心。不取才会不惦记,清廉才能保自身……”剧中一幕唱出了母亲的谆谆教诲和殷切期盼。汀坪乡党委书记谢华定说:“我们每个党员干部都要学习李奎牛为官清正廉洁、关心民生疾苦、为人嫉恶如仇、敢于善于斗争的品格风范,从严要求自己,当好人民的‘服务员’。”

发人深省

《清官李奎牛》表演精彩,寓意深刻,润物无声,启人深思。

在舞台布景中最吸睛的当属“吞官岩”。李尚卿巧用“盲查账目”的方式,迫使一幕幕道出“袁老搜”以权谋私的实情,并以送行为名,利用“吞官岩”的民间传说,逼迫“袁老搜”坦白自己罪行,受到应有惩处。这一故事情节让金紫乡党委副书记、乡长何佳升印象深刻。

“‘吞官岩’如同我们心中的一杆秤。在利益和诱惑面前我们要稳住心神,时刻保持清醒,不能淡漠党的理想信念、忘却党的性质宗旨。”何佳升说。

“作为一名学校党总支书记,我深感责任

重大。我一定会管好全校党员干部和职工,带头与大家严格遵守法规制度,把廉洁自律各项规定视为‘警戒线’,把党纪国法视为‘高压线’,牢牢绷紧廉洁自律这根弦。”城步芙蓉学校党总支书记肖建国表示。

促人自律

古人有言:“上不正,下参差。”观剧的领导干部们表示,要从自身做起,在言传身教中坚守清廉,砥砺品行,带动党风政风、民风社风向好向善。

“‘心里干净人干净,去芜存菁心豁然。知书达礼不懈怠,人不自贱路自宽。我们要以身作则,带头严以修身、严以用权、严以律己,遇事先公后私、先人后己,一定要做清正廉洁、勤政为民的好干部。”县人民医院党总支书记谢仁江在观看《清官李奎牛》后表示。

县纪委监委信访室干部杨石磊说:“李奎牛家风清正、务实笃行、敢于斗争,每到一处任职,必访民情,为民解忧,我深受教育和启发。作为一名基层纪检监察干部,我一定不忘初心使命,始终自律自省,锤炼政治品格,积极担当作为,真正做到监督为民、执纪为民、正风为民。”